

内部资料 注意保存

山东建筑大学党史学习教育 工作简报

第 65 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 11 日

学校举行党史学习教育专题研讨会

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，不断推动党史学习教育入脑入心、走深走实，从党史中汲取奋进力量，涵养初心使命、坚定理想信念，学校在 TS202 举行党史学习教育专题研讨会，并特邀著名党建专家、原省委党史办副主任丁龙嘉教授，中共一大会址纪念馆研究馆员、陈列研究部负责人张玉菡进行讲座。讲座开始之前，校党委副书记张祥云对两位专家的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢，并向他们颁发客座教授聘书。研讨会由宣传部部长董从银主持，党史学习教育领导小组办公室全体成员、马克思主义学院领导班子和教师代表、研究生代表参加本次研讨会。

董从银部长介绍了学校党史学习教育的开展情况，认为学校各个部门在党史学习教育中，结合工作实际，主题鲜明突出，活动形式丰富，不断推进党史学习教育往深里走、往实里走、往心里走。

丁龙嘉教授围绕如何做好中共党史的研究进行报告。他指出中共党史是正在发展着的历史、是与现实有着紧密联系的历史，是马克思主义理论极强的历史，在党史研究中需注意的三个关键性问题：一是党史研究必须研究中华民国史；二是深化中国共产党的历史研究；三是明晰历史研究的基本层次。丁龙嘉教授还结合山东党史研究的现状，鼓励高校教师在党史研究中，立足山东、面向全国，扎实学习、取得丰硕的成果。

张玉菡研究员结合自己从事党史研究的历程，让大家深刻体会到，一方面，研究历史必须要有实事求是的态度，要有“板凳坐得十年冷”的决心，不断积累资料、认真思考，钻研党的理论、开阔视野，这样才能有创新、出有价值的成果。另一方面，要把自己的研究方向同自身承担的工作任务结合起来，相辅相成、相得益彰，才能既取得有社会影响的研究成果，又把工作做得圆满出色。随后，张玉菡研究员介绍了中共一大会址纪念馆新馆从筹备、布展到开馆的基本情况，这一全新展览将以“初心使命”贯穿全篇，共分为七大板块，将采用文物、图片、视频、雕塑、多媒体声像等多种手段，生动还原中国共产党的诞生历程。

研讨会后，广大师生认为两位专家的讲座资料详实、内容丰

富，提出的研究课题具有很强的前瞻性，对马克思主义理论学科研究尤其是党史党建的研究领域开拓具有很强的指导意义。两位专家的潜心治学的学术精神给广大师生留下了深刻的印象。

山东教育卫视播出马克思主义学院师生为党庆生新闻

近日，马克思主义学院以“为党庆祝百年华诞”为契机，组织师生结合校史讲学党史，将思政理论融入大学生活。山东教育卫视于7月3日晚教育新闻“庆百年华诞：传承信仰力量 不负时代使命”栏目播出相关新闻，由学院教师秦芳，及2020级研究生张立邦、张广彬、张欣雨、贾晓雪参与。

“生活即教育”，结合校园生活培养崇高理想信念、立德树人，是马克思主义学院孜孜以求的教育目标。张欣雨表示，从小听爸妈讲革命故事，现在来到学校能够亲身感受红色教育，更加激发出红色信仰，已经成为一名入党积极分子。秦芳表示，作为一名新时代高校思政课的青年教师，应当汲取党的精神，努力为国家培养合格的社会主义接班人。

马克思主义学院积极打造由课堂到校园、由校园到社会的“大思政”格局，努力贯彻习近平总书记在“全国高校思想政治工作会议”上指出的，要坚持把立德树人作为中心环节，把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全程育人、全方位育人的总体要求，为开创我校教育事业发展新局面做出不懈努力。

机电学院教师党员赴山东省博物馆开展现场教育

7月10日，机电工程学院于山东省博物馆“让党旗永远飘扬——山东省庆祝中国共产党成立100周年”主题展馆，开展“党史百年·红色足迹”现场教育活动。机电工程学院党政领导班子、院直党支部、车辆工程党支部以及学生党支部教师党员等20余人参与活动。

全体党员参观“筚路蓝缕 苦难辉煌”、“艰辛探索 砥砺前行”、“勇立潮头 改革开放”、“走在前列 全面开创”四个展区。随后，学院党委书记李瑞学带领全体党员重温入党誓词。

历史照亮未来，征程未有穷期。此次现场教育活动的开展，是深入学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神的有力举措。党员同志纷纷表示，知来路方能自信，我们必将牢记党的光辉历史，发扬红色传统，传承红色基因；葆初心必达使命，我们必将在党史学习中总结经验，观照现实，积极推动日常工作高质高效完成。

报：学校党史学习教育领导小组成员

发：学校党史学习教育领导小组办公室及各工作组

各二级单位党组织、各部门

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年7月11日印发
